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M®thodologie de lôenqu°te
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ÉCHANTILLON TERRAIN

ÅInterrogés online via lôAccess 

panel dôIpsos

Å11 au 18 février 2015

QUESTIONNAIRE

ÅDurée moyenne du questionnaire: 

12 minutes (jeunes)

10 minutes (parents)

Å600 jeunes âgés de 13 à 25 ans 

Å301 parents dôenfants ©g®s de 13 ¨ 18 ans 

Echantillon national représentatif des sous populations ciblées, interrogé selon 

la m®thode des quotas (sexe, ©ge, r®gion, CSP)  issus des donn®es de lôINSEE
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ÅEn amont de la phase quantitative, un volet 

qualitatif a ®t® r®alis® sous la forme dôun Focus 

Group via Internet pour écouter les jeunes sur 

leurs attitudes vis-àvis des risques auditifs 

Å9 personnes, âgées de 18 à 23 ans, scolarisés ou 

travaillant et ayant pu rencontrer des troubles 

auditifs pour la moiti® dôentre eux



Structure de lô®chantillon 
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600 jeunes âgés de 13 à 25 ans 301 parents dôenfants ©g®s de 13 ¨ 18 ans 

50%
50%

13 à 15 ans : 23%

16 à 18 ans : 24%

19 à 21 ans : 23%

22 à 25 ans : 30%

Age des enfants

13 à 15 ans : 67%

16 à 18 ans : 50%

50%
50%

Chez parents  72%

Seul 14%

En couple sans enfant 13%

Résidence principale



Note de lecture 
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Jeunes 13-25 ans Parents 

Web Focus Différences significatives

Verbatimsissus
du Web focus
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I. Quels constats en 2015 ?
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# CONSTAT NÁ1
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Le bruit côest normal, 

pas de bruit côest 

angoissant !

« On est toujours entourés par le bruit»
« On est habitués» « on vit 24h avec le bruit»
« ParfoisΣ ǎŀƴǎ ōǊǳƛǘΣ ŎΩŜǎǘ ǎǘǊŜǎǎŀƴǘ»
« Le ŎŀƭƳŜ ǇƭŀǘΣ ƴΩŜȄƛǎǘŜ Ǉŀǎ»
«¢ƻǳǘ ŎŜ ǉǳΩƻƴ ǘƻǳŎƘŜ Ŧŀƛǘ Řǳ ōǊǳƛǘ»

http://www.epictura.com/stockimage-1322186-Teenagers with gadgets.html
http://www.epictura.com/stockimage-1322186-Teenagers with gadgets.html


# CONSTAT NÁ2
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La relation au bruit 

est émotionnelle

« Quotidien» « Constant» « Toujours présent»
«hƴ ƴΩŜǎǘ ƧŀƳŀƛǎ Řŀƴǎ ǳƴ ǎƛƭŜƴŎŜ ŀōǎƻƭǳ»
« A moins de vivre dans une bulle, on ne peut pas 
vivre sans bruit»
« Ça meuble le bruit ! »
« Après, ca peut également ŘŞǘŜƴŘǊŜΧ 
notamment certaines musiques !»



# CONSTAT NÁ3
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Les problèmes 

dôaudition, côest pour 

les vieux !

« On en parle peu, à part pour les 
problèmes » «Les ǇǳōǎΣ ŎΩŜǎǘ pour les 
personnes âgées» 
« Audition = pour les personnes âgées»



# CONSTAT NÁ4
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Agir oui, mais 

seulement quand côest 

graveé surtout que lôon 

sait que ça peut passer 

tout seul !

« Je baille» «WΩŀǾŀƭŜ» « Je mâche un
chewing-gum » « Je baisse le son un moment»
« WΩŀǾŀƭŜ Ƴŀ ǎŀƭƛǾŜ» «WΩŀǘǘŜƴŘǎ »
« Je ne fais rien, je sais que ça va passer»
« On ne peut ǉǳΩŀǘǘŜƴŘǊŜΧ et en plus ça 
marche!» 



42%

28%

26%

16%

11%

8%

LES FREINS
Les raisons pour ne pas agir sont nombreuxé
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Je n'ai jamais eu de problèmes 
d'audition

Je n'ai pas envie de m'imposer des 
contraintes supplémentaires

Je ne suis pas suffisamment sensibilisé 
aux risques potentiels de troubles 

auditifs

Je pense que les troubles auditifs 
arrivent plutôt aux personnes plus 

âgées

J'ai peur du regard des autres si je dois 
porter des bouchons d'oreilles

Je sais que ça peut entrainer une gêne 
mais ça passe avec le temps

Q - Pour quelles raisons nôadoptez-vous pas ou nôadoptez-vous pas plus systématiquement des gestes de prévention de 

votre audition ? (à tous)

Base: N'adoptent pas systématiquement des gestes de prévention (568)
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II. En évolution et en bilan :

Points positifs, négatifs et statu quo
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LES MESSAGES DE PREVENTION
Plus nombreux sont les jeunes ayant été touchés par des 

messages de prévention
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Q - Avez-vous déjà vu, lu ou entendu dans les media, ou reçu de la part de votre entourage (famille ou amis), des informations et messages 

de prévention pour protéger ses oreilles ?

Base: Ensemble (600)

62%Đ

A vu , lu ou entendu ou 

reçu des informations et 

messages de prévention 

pour protéger ses oreilles

Rappel 2012 : 

54%

+8 pts



NIVEAU DE SENSIBILISATION
2 jeunes sur 3 se disent personnellement sensibilisés aux 

risques auditifsé les parents bien davantage encore   

13 ©Ipsos ïLe capital auditif des jeunes toujours en danger  ïPour JNA Mars 2015

Total sensibilisé

Q - Dôune mani¯re g®n®rale, aujourdôhui diriez-vous que vous êtes personnellement tout à fait, plutôt, plutôt pas ou 

pas du tout sensibilisé aux risques potentiels de troubles auditifs que peut entraîner une surexposition au bruit ?

Plutôt

65%
Total sensibilisé

82%

JEUNES PARENTS



LA DUREE DôECOUTE
Pour lô®coute de musique, les jeunes sollicitent toujours

autant leur audition 
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Q - :Et plus pr®cis®ment, combien dôheures par jour ®coutez-vous de la musique sur votre MP3, téléphone mobile, PC, chaine HIFI ? 
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61%
Écoutent de la musique au 

moins une heure par jour

« Une musique peut influencer notre réveil et
notre humeur de la journée»
« Tout dépend aussi du type de musique écouté.
Un classique n'aura pas le même effet qu'une
chanson très heavymétal »
« Je pratique la musique pratiquement toute la 
journée entre le casque et les enceintes je ne me
pose pas la question, après j'ai un appareil pour
que je règle le dsbchez moi»



TEMPS DE PAUSE AUDITIVE
un axe de prévention qui fait son chemin 
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Q - Parce que la fatigue auditive, fatigue li®e ¨ lôaccumulation dôexpositions sonores, peut se transformer en trouble auditif, il est 

n®cessaire dôam®nager dans la journ®e (ou au cours dôune soir®e) des temps de r®cup®ration ou des p®riodes pendant lesquelleslôon doit 

être exposé à un bruit minimum : aviez -vous déjà entendu parler de ce principe de temps de récupération quotidien ?

Base: Ensemble (600) Base: Ensemble (301)

24%

A entendu parler du principe de temps 

de récupération quotidien 

39%

A entendu parler du principe de temps 

de récupération quotidien 
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III. Les paradoxes
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1 sur 2 est concerné par des troubles auditifs
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Base: Ensemble (600)
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Q-Avez-vous d®j¨ ressenti une douleur dans lôoreille, un sifflement, un bourdonnement, une perte brusque dôaudition 

suite à une exposition sonore trop élevée (soirée en boite de nuit, concert, écoute excessive du baladeur, soirée jeux vidéo etc.) ? 

(à tous)

Total « a déjà ressenti une 

douleur dans lôoreille» :

49%

Base: Ensemble (600)

5%

46%

28%

19% 2% Je ne sais pas

Jamais

Rarement 

Oui, la plupart 

du temps
Oui, parfois

Total « ressent de la 

douleur fréquemment » 

(parfois ou la plupart du 

temps) :

21%



59%

22%

14%

9%

5%

1%

Rien, j'ai attendu que
ça passe

J'en ai parlé autour de
moi (parents, relations)

J'ai consulté un
spécialiste ORL

J'ai regardé sur Internet
(site sp®cialis®,é

J'ai consulté un
médecin généraliste

J'ai consulté un autre
professionnel deé

QUE FONT-ILS ?
Une attitude qui reste majoritairement passive et attentisteé
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Q - Suite à votre douleur dans lôoreille, ou sifflement, ou bourdonnement, ou perte brusque dôaudition quôavez-

vous fait ? (à tous)

Base: A déjà ressenti une douleur auditive (125)
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31%

48%

50%

52%

54%

Avoir des problèmes de vue

Avoir une maladie grave

Avoir des problèmes de mémoire

Avoir des problèmes d'audition

Etre handicapé physiquement

Pas du tout présente à l'esprit

LA VUE AVANT LôAUDITION
Les probl¯mes dôaudition ne constituent pas une menace de 1er

plan contrairement aux probl¯mes de vueé
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Q1: Pour chacune des affections suivantes, diriez -vous quôelle constitue ¨ terme pour vous une menace tr¯s, assez, peu ou pas du 

tout présente dans votre esprit ? (à tous)

Base: Ensemble (600)
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IV. Les clés pour agir
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CLE N°1 : 

Un suivi régulier des capacités auditives

21 ©Ipsos ïLe capital auditif des jeunes toujours en danger  ïPour JNA Mars 2015

79%30%

Cité en 1er

74%21%

Cité en 1er

« Pourquoi pas l'audition ? En même temps pour la vue
on va chez l'ophtalmo mais pour l'ouïe, quelqu'un sait ?
Si jamais des soucis plus importants viennent à se 
manifester, j'imagine que je surveillerais plus mon audition»
« Mais je n'ai rien compris aux ǊŞǎǳƭǘŀǘǎΧ
c'était exprimé en fréquence»



CLE N°2 : 

Une application sur smartphone
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73%31%

Cité en 1er

75%36%

Cité en 1er

(mesure niveau sonore : 

prévient si dépassement du 

niveau acceptable)

[ΩŀǾŝƴŜƳŜƴǘ Řǳ ǎƳŀǊǘǇƘƻƴŜ

74% des Français ne sortent jamais sans leur portable. Près des 3/4 dorment avec. 



CLE N°3 : 

Des campagnes de communication óóchocôô 

à la manière anglo -saxonne
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67%22%

Cité en 1er

70%24%

Cité en 1er

« Des vidéos plutôt que des affiches, je trouverais 
ça plus impressionnant !»
« Pour enclencher le changement, il faudrait faire 
prendre la parole à des personnes qui ont eu des 
problèmes, il faudrait des témoignages»
« Choquer les jeunes, passer dans les lycées avec 
des intervenants, des petites vidéos, peut être 
contacter des humoristes comme bƻǊƳŀƴΧ»


